

**ВЕЛИКАЯ** Отечественная война против фашизма дорого обоилась советскому народу. С фронта не вернулись десятки миллионов людей. Только из Шумячского района почти 2500 человек сложили головы за Родину. Они счастливо вечно в бою и в безмятежных токах Прибалтики и у Ленинграда, в лесах и степях Украины и Белоруссии, на берегах Волги и Днестра, в горах, гургах Византии, в Константинополе, в Подмоскovie и в Берлине.

Десятки механизаторов были мобилизованы в военные годы и из бывшей Шумячской МТС, на базе которой, в послевоенные годы вырос совхоз «Краснопартизанский». Не многим из них выпало счастье вернуться в родные края.

Вблизи тридцатилетия со дня Великой Победы. Люди другого поколения жили места на мостиках комбайнов, в кабинках тракторов, в небах машинно-тракторных мастерских. Но время бежало. Но перед народной думью в коврах - героях, Краснопартизанские механизаторы еще и еще конструируются в строки исторического документа - Обращения Центрального Комитета КПСС и партии к советскому народу, в котором говорится: «1975 год - это год, когда мы будем отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне, в которой советский народ проявил массовый героизм и мужество, отстоял честь, свободу и независимость социалистической Родины, спас народы мира от угрозы фашистского порабощения. Патристический долг каждого советского человека - стойко встретить юбилей Великой Победы, ознаменовать его новыми достижениями на трудовом фронте».

## ЗА ТЕХ, КТО

сражались в боях  
— Г. Ф. Герберт  
В. П. Афанасьев  
Л. П. Шеханов

## НЕ ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ

Понимание долга перед людьми старших поколений, выжили на своих плечах всю тяжесть войны с фашизмом, обязывает людей трудиться с максимальной энергией, крепить могущество Родины, не допустить новой кровавой бойни на земле.

Скромный вклад вносит в общее дело советских людей и рабочие МТМ совхоза «Краснопартизанский».

Прошло собрание коллектива МТМ и мастера этого хозяйства. Обсуждали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Перед товарищами по труду выступил коммунист Юрий Григорьевич Настогов. Он предложил включить в список тех, кто и ныне - тракторной мастерской, выжили механизаторов МТМ, погибших на фронтах войны, предложить выделить на их наем работы по ремонту техники. А их работы выполнять коллективно, за счет повышения производительности труда.

— Они в год тридцатилетия Великой Победы должны быть рядом с нами, в нашей мастерской, сказала ремонтники МТМ.

Найдены и вывешены фотографии погибших. После собрания сделали новые списки работающих в МТМ. Теперь в деп по ремонту моторов входят Герман Хезиков, Николай Батарев, погибшие в боях с фашистскими захватчиками. За них работают члены КПСС и комсомола В. С. Мещок, слесарь В. С. Москалев, рабочие других

И другие люди войны работают на Степана Давыдовича Лавина, Георгия Николаевича Ариамовова, не вернувшихся с войны, и выжили механизаторы кандидаты в члены КПСС А. П. Аманов, А. П. Сидани, П. П. Голуб, П. И. Фоминистов, Г. А. Шако.

В третий, седьмой и восьмой бригады включены члены бывшей механизаторской бригады — Петр Васильевич Сидоров, Василий Яковлевич Андреев, Николай Андреевич Лавров, Тимофей Тиртыцкий. В бригаду имени Ю. Г. Настогов входят члены КПСС С. А. Сидорова, член КПСС Жданович, секретарь комсомольской организации В. Г. Давыдов, И. И. Бахирев, В. А. Шако, Г. П. Сидоров, Ф. Я. Шеханов, И. П. Пономарев, А. А. Иванюк.

Все те, кто остается работать в МТМ, работают так же, как и в послевоенные годы. Пятьдесят. Умелая работа — норма, каждая минута, проведенная в МТМ, должна быть посвящена передовой мысли и делу.

В послевоенные, разноразличные в честь 30-летия Победы, в механизаторской мастерской верное внимание уделяется технике. Да и сейчас в бригаде не может, ведь закончивший год пятилетки это год борьбы за технический прогресс.

Сейчас речь идет о планировании работы и планах производства урожая, терпеливо отдела себя и жертву выжили

моутой Отчизны. — говорят механизаторы, — а мы не вправе забывать их честь плохой работой.

Работа за тех, кто погиб на войне, плановая работа сил. Механизаторы МТМ понимают, что они досрочно поставят на античную готовность все, принадлежащее и ремонту, тракторы, достойно встретить 30-летний юбилей Победы.

Населению, что доброе дело быстро обустраивает крылья. Движение «Работа за тех, кто погиб на войне» шагнуло к полководцам и комсоставом отлученной хозяйства. Этот процесс подхватили русские, украинцы, казахи, немцы. — все многонациональная социалистическая семья.

За бывшего тракториста Петра Васильевича Сологуба из села Красная Шумячская работают коммунист Р. А. Ершов, его товарищи С. В. Сукреваленко, А. А. Гельм, В. Б. Козлов.

В движение включаются семьи. Например, в той же Красной Шумячской Андрей Васильевич Сологуб трудится вместе со своим братом Михайлом и Иваном, сестры Марии.

На посту социалистического соревнования под девизом «Работа за тех, кто погиб в боях с фашизмом» вместе с другими бригадами Александр Петрович Сидоров — сын фронтовика тракториста Петра Васильевича.

За форма социалистического соревнования под девизом «Синхронизация совхоза «Шумячский», металлургия и Пртынского химико-металлургического завода имени Ю. Давыдова Балхской ССР».

Так шумячскими эту своих земляков, перво студента Родины и лозно закончивших Отчизну.

И. ШЕХАНОВ.

*Минское радио  
1975. 23 мая*